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Vorstand: Gunther Buchgraber, Siegfried Scherbel, Erhart Müller (Kassenwart), OStD Stefan Adler 
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Niederschrift über die 

Ordentliche Mitgliederversammlung  

des Vereins der Freunde des Gymnasiums Albertinum e. V. 
 

am 19.02.2019  

von 19.00 Uhr bis 19.55 

im Gymnasium Albertinum, Raum 510  

anwesend: 12 Mitglieder laut beiliegender Anwesenheitsliste, OStD Adler, OStR Dehler und StD‘ 

Metzner,  

Tagesordnung  

1. Begrüßung 

2. Bericht des Vorsitzenden mit Aussprache 

3. Bericht des Kassenwartes 

4. Bericht der Kassenprüfer 

5. Wahl eines Protokollführers 

6. Anträge und Verschiedenes 

 

TOP 1 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder (vgl. Anwesenheitsliste) sowie die 

Schulleitung und dankt für ihr Erscheinen. Er stellt fest, dass Beschlussfähigkeit vorliegt; Protokoll 

liegt für alle aus und er erklärt, warum die Satzung noch einmal geändert werden musste. 

 

TOP2: Bericht des Vorsitzenden 

Der Vorsitzende dankt allen Spendern und Mitgliedern für ihre Unterstützung. Er stellt fest, dass es 

im Berichtsjahr weniger Beitritte, aber auch kaum Austritte gegeben habe, sodass nun trotz der 

deutlichen Beitragserhöhung ein Stand von 291 Mitgliedern festzustellen sei. Probleme würden aber 

fehlende E-Mail-Adressen machen, außerdem würden immer noch einige die alte Beitragssumme 

überweisen. 

Damit geht der Vorsitzende zu den Leistungen des Vereins über.  

 

Viele Prämien mit einer Gesamtsumme von 2.100,- € für sehr gute Schülerleistungen seien 

überreicht worden. Die Abiturientin Thurisch dankte für eine Extra-Prämie in Höhe von 100 €. 

Weiterhin 7.000 € für Dokumentenkameras, was aber nur möglich gewesen sei, weil nicht 

verbrauchte Gelder aus dem Vorjahr zur Verfügung standen. 

 

Abzuwehren sei eine Forderung der ARD wegen des Rundfunkbeitrags gewesen. 

 

Sehr erfreulich sei die Klavierspende von Frau Böhm, die in ein Pflegeheim gezogen ist. Den 

Transport trägt die Schule, der Verein das Klavierstimmen. Dazu kämen Klaviernoten, zwei 

Blockflöten und ein Klavierhocker. Der Vorsitzende hebt hervor, dass Frau Böhm die größte 

Gönnerin sei und dass sie am Vortag den 93. Geburtstag gefeiert habe. 

 

Der Vorsitzende erklärt, dass gute Kontakte zum Direktorat, zum Sekretariat, zum Kollegium und 

zu Ehemaligen bestünden. Z.Zt. laufe die Suche nach Adressen der 50-jährigen Abiturienten, die 

zur Verabschiedung der aktuellen Abiturienten eingeladen werden sollen. 
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TOP 4: Bericht des Kassenwartes 

Herr Müller stellt als Kassenwart ausführlich und sehr genau Ausgaben und Einnahmen des Vereins 

im Berichtsjahr vor (vgl. beiliegenden Kassenbericht) 

 

Top 5: Bericht der Kassenprüfer 

Die Kassenprüfer, Herr Deutschmann und Herr Koch, stellen in ihrem Bericht fest, dass die 

Kassenprüfung vor zwei Wochen wegen der sehr genauen und sehr gut nachvollziehbaren Führung 

des Kassenbuches sehr angenehm verlaufen sei. Wegen der korrekt ausgeführten Kassenführung 

wird die Entlastung des Kassenwarts beantragt und einstimmig gewährt. Ebenso werden die 

Kassenprüfer im Amt bestätigt. 

 

TOP 6: Wahl eines Protokollführers 

Der Vorsitzende führt aus, dass bisher der Kassenwart das Amt des Protokollführers übernommen 

habe. Nun aber sollten die Ämter getrennt werden und er schlägt Herrn Koch vor. Der Vorschlag 

wird bei einer Enthaltung angenommen.  

 

 

TOP 6: Anträge und Sonstiges 

Die Schule beantragt 1.000,00 € für 30 Schülerbaukästen für das Fach Chemie und 2 Blu-ray-Discs 

für 100 € (BIO/CH/PH). Dabei erklärt OStR Dehler sehr genau, wie notwendig und sinnvoll diese 

Anschaffungen seien.  

 

OStR Dehler erklärt den Anwesenden die Funktion und Anwendung dieser Neuausstattung von 

Klassenzimmern mit Dokumentenkameras sowie den Einsatz mit Hilfe der Beamer. Der 

Vorsitzende fragt nach, warum noch nicht alle Geräte eingesetzt werden können. OStD Adler 

erklärt, dass bisher nur 12 Tische dafür zur Verfügung gestellt werden konnten und dass in diesem 

Jahr die Installation weitergeführt werde, sodass bald alle Dokumentenkameras und Computer fest 

installiert werden könnten. Die Schule beantragt daneben 3.750,00 €, damit in 5 Fachräumen Tische 

(jeweils 750.00 €) angeschafft werden können, die Lieferung erfolge eventuell im September.  

 

Es werden außerdem insgesamt 2.400,00 € für eine Musikanlage (380 W) beantragt. Diese sei 

insbesondere für die Durchführung des Sportabiturs nötig.  

Es wird einstimmig allen diesen Anträgen zugestimmt. 

 

Am Ende wird das ausgelegte Protokoll der letzten Versammlung einstimmig genehmigt.  

 

Der Vorsitzende lädt zur folgenden Prämierung der besten W-Seminar-Arbeiten mit musikalischen 

Beiträgen ein und dankt für die Teilnahme an der Mitgliederversammlung. 

 

 
 

Der Vorsitzende     der Schriftführer 

 
 


